

# 热浪创纪录 席卷欧罗巴



8月2日，在葡萄牙纳扎雷，人们在沙滩上纳凉。

欧洲多地持续高温天气。气象部门预警，新一波热浪源于非洲，8月2日登陆葡萄牙、西班牙等南欧国家，一些地方可能遭遇47摄氏度超高温。

高温致使瑞典凯布纳山南峰冰川融化，这个北欧国家的最高峰易主。德国航运干道易北河水位降至新低，部分河段露出第二次世界大战时期遗留的地雷和手榴弹。

## 非洲热气团登陆

一股来自非洲的热气团让西班牙和葡萄牙公共服务部门如临大敌。葡萄牙发布全国卫生预警，包括提醒民众当心同期而至的撒哈拉沙漠尘土。西班牙50个省的40个同样发布警报。

美联社援引气象预报报道，两国8月2日最高气温为44摄氏度，出现在葡萄牙首都里斯本以东130公里的埃武拉市以及国境线对面的西班牙巴达霍斯省。预计葡萄牙南部贝雅镇等地本周末气温达到47摄氏度。

葡萄牙政府警告，高温加大山林火灾风险。2017年6月和10月，葡萄牙两次发生严重山火，总计114人丧生，内政部长引咎辞职。今年7月下

旬，希腊首都雅典附近连发山火，91人丧生。

另一个南欧国家意大利8月2日在中部和北部地区发布最高级别红色预警，提醒首都罗马以及佛罗伦萨、威尼斯等旅游名城的居民和游客注意健康风险。气象预报说，意大利大部分地区本周末有强雷雨，有望缓解炙热。

高温在意大利变得越来越常见。拉齐奥大区政府一份报告显示，2005年至2016年，全国23座主要城市将近2.39万人死于高温。

## 瑞典最高峰变矮

北欧国家通常以清凉著称，近期同样炎热异常。瑞典自7月以来高温连创纪录，引发数十起山火，即便地处北极圈也没能幸免。

美国《纽约时报》8月2日报道，瑞典斯德哥尔摩大学地理学教授贡希尔德·罗斯克维特说，冰川覆盖的凯布纳山南峰一个月前海拔2101米，但高温导致冰川7月融化，厚度下降4米，海拔降至2097米。

罗斯克维特在南北高峰附近的塔尔法拉研究站担任站长。按照她的说

法，按照冰川融化速度，到8月1日，南峰不再是瑞典最高点，让位于北峰。她和其他研究人员将在一个月后重新测量南峰的高度。

在邻国芬兰首都赫尔辛基，一家名为“K超级市场”的超市推出避暑新招，允许顾客在装有空调的超市里过夜。芬兰住宅在设计建造时通常考虑抵御极端严寒和潮湿天气，难以抵抗近期高温。

东欧国家波兰往年被视为避暑好去处，最近却连续遭遇30摄氏度以上罕见高温，最高气温34摄氏度。空调、电扇使用量大大增加，迫使发电厂进入紧急运行模式，加大供电量。

在波兰首都华沙，政府在全城设置多处喷水降温设施，建议市民待在室内。在北部波罗的海沿岸，由于高温导致海藻疯长，恶化海水质量，数十处沙滩竖起“禁止游泳”警示牌。

## 德国河床排雷

在西欧国家德国，持续高温和降雨量新低导致农田干旱，一些河流和鱼塘的水质含盐度猛增，致使鱼类死亡。在首都柏林，公共游泳池外排起长队。在勃兰登堡州，消防队给树木浇水，防止“脱水”。

德国中东部萨克森—安哈尔特州贝恩堡市7月31日出现今年最高温，39.5摄氏度。气象部门说，全国高温天气短时间内不大可能结束。

路透社8月2日报道，高温导致德国三大河流之一易北河水位大幅下降。在萨克森—安哈尔特州，部分河段的淤泥露出手榴弹、地雷和其他武器。警方推测，这是二战末期苏联红军与纳粹德国军队交战时遗弃的武器，警告民众不得触摸。

过去几周，警方已经在这些河段发现24件二战武器弹药，是去年全年发现数量的两倍。

特种技术人员正加班加点“排雷”，消除爆炸危险。

据新华社

## 域外传真

### 美国

## 周薪5000美元 一公司招募首席烧烤官

一边吃烧烤一边旅行，还能挣钱？这可能是不少人梦寐以求的工作。好消息是，美国一家企业8月2日宣布，他们需要的正是这样一个人。

美国知名厨房消费品企业雷诺兹公司在企业网站写道，将聘用一名“首席烧烤官”去全美各地品尝烧烤菜品、收集烧烤技巧，与全球烧烤爱好者分享。

2周时间内，“首席烧烤官”将前往美国“烧烤文化”最发达的城市，拍下当地烧烤美味并上传至网络。按照雷诺兹的说法，“首席烧烤官”不仅将获得1万美元酬劳，还可以携带一名朋友享受“逛吃”之旅，费用公司全包。

有意思的是，这样一份“梦想工作”几乎毫无申请门槛。有意向者只需要向这家企业发送电子邮件，以大约100字的说明阐述自己为何适合这份工作，附带一张最爱的烧烤菜谱图片。

据新华社

### 澳大利亚

## 首都堪培拉 遭遇“袋鼠风暴”

多群袋鼠“入侵”澳大利亚首都堪培拉市内多处草地，因为觅食时间处于交通高峰时段而构成车祸风险。

近段时间，受严寒干燥的天气影响，袋鼠们面临严重的食物短缺困境。许多袋鼠“组团”涌进首都堪培拉市区，闯入人们的后院、公园、体育场等地，找寻新的食物。澳大利亚媒体称，“堪培拉正经历一场袋鼠风暴”。

美国有线电视新闻网近日援引澳大利亚首都直辖区公园与自然保护部部长丹尼尔·伊格莱西亚斯的话报道，堪培拉市今年冬季非常冷，6月和7月非常干旱，袋鼠缺少食物；“堪培拉市内的运动场、郊区院落、学校操场和马路边是这一时节少数（向袋鼠）提供青草的地方，对袋鼠而言就像磁铁”。

伊格莱西亚斯介绍，袋鼠清晨和傍晚觅食，正值上下班高峰时段；袋鼠会出乎驾驶人意料跳到行驶中的汽车前，构成车祸风险。

据新华社

### 俄罗斯

## 货运飞船 创太空“快递”纪录

俄罗斯“进步MS-09”号货运飞船近日把一批新鲜补给运送至国际空间站，从启程到抵达耗时不到4小时，创太空“物流”速度新纪录。

无人驾驶飞船“进步MS-09”号从哈萨克斯坦境内俄方租用的拜科努尔航天发射场准时升空，运载总重近3吨的食物、燃料等补给品，飞向国际空间站。起飞3小时40分钟后，飞船以自动模式对接国际空间站。

这是“进步MS-09”号首次采用“超快”模式飞行。先前，同一航程耗时最短5小时39分钟。俄罗斯国家航天公司说，大幅提速得益于新型“联盟”号助推火箭，它能以更高精度把飞船送入轨道。

据新华社

# 12岁上大学 墨西哥男孩拒绝“天才”称号

在卡洛斯·圣玛丽亚·迪亚斯看来，他不是“天才”。这名现年12岁的男孩即将进入拉丁美洲顶尖学府墨西哥国立自治大学学习。

## 小大学生

卡洛斯8月3日接受媒体采访时，坐在一个蓝色的低矮小沙发上，脚刚好够到地板。一名记者问他是否觉得自己是“天才”时，这名来自墨西哥中部城市瓜达拉哈拉的男孩大笑摇头：“我不喜欢用这个词。”墨西哥国立自治大学8月2日宣布录取卡洛斯，定于8月6日入学，专业是生物医学物理。卡洛斯是这所高校录取的最年轻学生。

多家媒体报道，卡洛斯先前觉得义务教育的课程“无聊”，随后开始自学微积分和物理，9岁起参加一些大学项目，涉及分析化学、物理化学和生物学。面对媒体记者时，卡洛斯不时



紧张地用手挠头，但谈及如何寻找治愈罕见疾病的方法时却颇有“激情”。

## 少年老成

在美联社看来，卡洛斯看上去像一名典型的年轻大学生，充满自信。只是，墨西哥国立自治大学的摄影师

让他拿着一个毛绒玩具拍照时，卡洛斯身上“小男孩”的一面再次显现，笑容天真可爱。

一名记者问卡洛斯，是否因为智商超群受过孤立，这名男孩耸了耸肩：“事实是，不。我觉得这所大学对我很好，特别是化学老师。”这名“人小鬼大”的男孩还向墨西哥当选总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔“喊话”：“首先，我要告诉他，不要犯以前那些总统犯过的错误。”

在卡洛斯看来，墨西哥到处都是梦想的人；同时，一些人由于缺乏机会而没有实现梦想的机会。按照这名男孩的说法，政治人士应当“像关心他们自己那样关心这个国家”。墨西哥国立自治大学说，卡洛斯入学后没有“特殊待遇”，校方对待他和其他普通大学生没什么两样。卡洛斯的妈妈告诉媒体记者，她为儿子骄傲。

据新华社